



**АЛЕКСАНДР ТИХОНОВИЧ
ШПАКОВ
(к 85-летию)**

Александр Тихонович Шпаков родился 1 марта 1938 г. в дер. Купнино Шумилинского р-на Витебской обл.

Трудовую деятельность начал рабочим кирпичного завода в г. п. Оболь Витебской обл. (1956–1957), затем служил в рядах Советской Армии (1957–1960). В 1965 г. окончил гидротехнический факультет Белорусского политехнического института, получив специальность инженера-гидротехника. Работал прорабом, начальником участка, главным инженером Полоцкого, Озерского СМУ, ПМК-18 треста «Сельхозводстрой», начальником СМУ Витебского облмелиотреста (1965–1971).

В 1971 г. А. Т. Шпаков перешел на работу в БелНИИ мелиорации и водного хозяйства, где заведовал научно-исследовательской группой в лаборатории пластмасс и стекломатериалов (1971–1979). Затем работал директором Ивацевичской (1979–1981), Полесской (1981–1988) и Витебской опытно-мелиоративных станций (1988–1992).

В 1979 г. Александр Тихонович Шпаков защитил диссертацию на соискание ученой степени кандидата технических наук по теме «Исследование вертикального дренажа в Белорусском Полесье». Он способствовал дальнейшему развитию научной базы на вверенных ему опытных станциях, при его непосредственном участии построены и испытаны в производственных условиях осушительно-увлажнительные системы с вертикальным дренажем. В соавторстве с академиком А. И. Мурашко исследователь написал книгу «Осушение земель вертикальным дренажем» (1980). Опубликовал 15 научных работ.

А. Т. Шпаков активно участвовал в общественной жизни института. Награжден Почетной грамотой Минводхоза СССР, Почетной грамотой БелНИИМиВХ, бронзовой медалью ВДНХ СССР, дипломом 1 степени Брестского облисполкома.